

SERVICIUL CONȘTIENȚIZARE, RELAȚII INTERNE ȘI EXTERNE

Tulcea, 30 aprilie 2014

COMUNICAT DE PRESĂ

DANUBEPARKS: Conferința Plopului Negru din Bazinul Dunării

Administrația Rezervației Biosferei Delta Dunării implementează, ca partener, în perioada 01.10.2012 – 30.09.2014, proiectul finanțat prin Programul de Cooperare Transnațională Sud Estul Europei 2007-2013 (SEE Programme 2007-2013), intitulat DANUBEPARKS STEP 2.0 - Anchoring the Danube River Network of Protected Areas as Platform for Preservation of Danube Natural Heritage, (Ancorarea Rețelei Dunărene de Arie Protejate ca Platformă pentru Conservarea Patrimoniului Natural al Dunării).

În cadrul acțiunilor din proiect dedicate monitorizării și administrării siturilor Natura 2000 se regăsește activitatea de conservarea a unei importante specii fanion pentru pădurile de luncă din bazinul Dunării: Plopul negru (*Populus nigra L.*). Această specie forestieră este considerată indicator important pentru evaluarea stării habitatelor dunărene și a dinamicii pădurilor aluviale aflate de-a lungul fluviului și ale afluenților. Pădurile zonelor inundabile se diferențiază de celelalte ecosisteme forestiere, în special prin cel mai mare ritm de creștere și prin reacția rapidă la schimbările climatice și de habitat. Acestor păduri trebuie să li se acorde o atenție deosebită pentru că sunt foarte vulnerabile la adversități. Se găsesc în regiuni intens populate, cu climat arid, de stepă și silvostepă, sunt relativ dispersate, au pondere scăzută în teritoriul respectiv și de aceea acestea trebuie să fie atât protejate și conservate cât și refăcute acolo unde acestea au fost distruse.

Activitățile din proiect s-au desfășurat în 12 arii naturale protejate din cadrul Rețelei DANUBEPARKS, inclusiv din Delta Dunării și au fost coordonate de Autoritatea Publică Vojvodinasume din Novi Sad (Serbia). În Rezervația Biosferei Delta Dunării ca și în celelalte arii protejate s-au desfășurat lucrări de identificare a zonelor cu plop negru, inventarierea exemplarelor și cadastrul zonelor, selectarea a 30 de exemplare reprezentative din care s-au recoltat probe foliare pentru determinări morfometrice și genetice, determinări de laborator și elaborarea rezultatelor. În scopul creșterii interesului pentru protejarea plopului negru și pentru refacerea habitatelor cu plop negru, Administrația Rezervației Biosferei Delta Dunării a elaborat un pliant de popularizare și vor fi aplicate plăcuțe de marcare pe 10 cele mai reprezentative exemplare de plop negru din Delta Dunării.

Rezultatele lucrărilor desfășurate în ariile naturale dunărene au fost incluse în lucrarea monografică „Variabilitate plopului negru european (*Populus nigra L.*) în bazinul Dunării”, prezentată cu ocazia

Jointly for our common future



Conferinței Internaționale a Plopului Negru care s-a desfășurat la Novi Sad în perioada 24-25 aprilie 2014. Conferința a reunit reprezentanții ariilor naturale protejate din Rețeaua DANUBEPARKS și a avut ca obiectiv principal realizarea unui schimb de experiență foarte necesar și foarte util privind starea formațiunilor forestiere din Bazinul Dunării și în special a celor cu plop negru. În cadrul Conferinței au fost prezentate, deasemenea și rezultatele lucrărilor desfășurate în cadrul proiectului și care au stat la baza realizării lucrării monografice: „Managementul plopului negru”, „Analize moleculare la plopul negru din Bazinul Dunării”, „Analize morfologice ale plopului negru din Bazinul Dunării”, „Cadastrul plopului negru la scară Dunăreană”, „Proiect pilot pentru refacerea plopului negru”, etc.

Pornind de la ideea că în România mai există de-a lungul Dunării formațiuni forestiere izolate de plop negru care au „scăpat” acțiunilor agresive de înlocuire a acestora cu hibridul de plop negru euro-american repede crescător (*Populus x canadensis*) din perioada îndiguirilor masive din Lunca și Delta Dunării, se concluzionează că este necesar să se continue acțiunile de protecție și conservare a acestei specii indicator prin popularizarea rolului important al speciei și prin promovarea proiectelor de reintroducere a speciei în zone mai extinse din Lunca și Delta Dunării.

Pentru protecția habitatelor și a speciilor, implicarea experților este importantă dar la fel de important este și ajutorul tuturor celor care interacționează cu fluviul. Cu toții trebuie să contribuim la protejarea celor câteva habitate naturale rămase.

Mai multe informații despre proiect sunt disponibile pe site-ul www.danubeparks.org .

Jointly for our common future



Administrația Rezervației Biosferei Delta Dunării

Str. Portului Nr. 34A, 820243- Tulcea, România

Tel : + 40 240 518945; Fax : + 40 240 518975

Email: arbdd@ddbra.ro ♦ www.dbra.ro